
5年上第 17回例題（改訂版） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 

弟は 6分で 480m 進んでいますから， 

速さは， 480÷６＝80 (m/分) ⇒ 分速 80m 

 

 

 

 

(2) 

6分のときの２人のきょりの差は 480m  

9分のときの２人のきょりの差は 360m 

        ↓ 

 (9-6=)3分で(480-360=)120m差が縮んだ 

     1分では 120÷3＝40m 差が縮む 

            ↓ 

速さの差が毎分 40m ということ 

 

したがって，兄の速さは， 

  80+40=120 (m/分) ⇒ 分速 120m 

 

分速 80m 

分速 120m 

(3) 

弟が駅に着いたときの２人のきょりの差

は 360m です。 

 

すなわち，兄が 360m にかかる時間を求め

ればよいことになります。 

 

360÷120＝3分 

 

したがって，グラフのｘは， 

  9+3=12 

 

 

 

 

この部分を普通のグラフでかくと下のよ

うになります。 

12 

 

テキストは四谷大塚でお買い求めください。中学受験のヘクトパスカル 

その 6 


